

# El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## DE ACCION SOCIAL

## De Sociedad

Ha poco hablamos en estas columnas sobre organización social patronal, manifestando la conveniencia de que en nuestra ciudad se hiciera algo de lo que se lleva a efecto en Valencia.

El Centro de Acción Social Católica de los Cuatro Santos anunció en una circular que se preocupaba de la fundación en Cartagena de la Unión Patronal Católica.

Como después no hemos tenido noticia nueva alguna sobre este asunto, insistimos en la necesidad de su institución y a este propósito creemos conveniente reproducir a continuación algunos párrafos de la hermost Pastoral, dedicada a la Acción Católica de España, conocida con el nombre de «Principios y bases», para su desarrollo, redactada por su Eminencia el Cardenal Reig, que era a la sazón Arzobispo de Toledo y Director de la A. C. E. y que fué aprobada en Roma.

Es la norma actual para los católicos de nuestra nación y dice así:

«¿La organización patronal neutra ha contribuido a mejorar la cuestión social?»

La organización laica patronal en sus diversas formas, por muy grande que sea su poder y por mas que en las presentes circunstancias haya contenido el desbordamiento del proletariado y haya causado algunos beneficios, es lo cierto que no ha modificado las posiciones de los ejércitos en lucha, ni ha disminuido el odio de clases, ni ha llegado al fondo de la cuestión obrera; al contrario en muchas ocasiones la lucha se exacerba más.

¿Deben los católicos de la clase patronal organizarse confesionalmente?»

Es muy de lamentar que dentro del cuadro de las obras sociales católicas existentes en España, no podamos contar en el campo profesional con las Asociaciones nacionales de patronos.

Los patronos españoles, en gran mayoría o por ignorancia o por falta de educación social, absorbidos en el mundo moderno de los negocios prácticamente han considerado inútil o poco eficaz la intervención de la Iglesia en la solución de la cuestión social y han mirado con indiferencia y aún con recelo las obras sociales católicas, y sobre todo han creído imposible o irrealizable el agruparse ellos mismos en Asociaciones profesionales. No comprenden que la cuestión social es más religiosa que económica, y que sólo la Iglesia, que ha de dirigir hasta la consumación de los siglos tiene virtud infinita para comunicar al mundo el elemento moral y religioso necesario y que las obras sociales católicas se mueven siempre mientras no pierden su espíritu, dentro de la verdad de todas las soluciones, y dentro de la justicia y de la fraternidad de los hombres; y que la enseñanza cristiana, de la cual es la Iglesia custodio e intérprete tiene gran poder para conciliar y establecer el mutuo acuerdo entre los ricos y los pobres, entre los patronos y los trabajadores, recordando a los unos y a los otros sus mutuos deberes, ya que las dos clases están destinadas en la sociedad por la naturaleza a unirse armónicamente y a guardar mutuamente perfecto equilibrio.

Se ha creído en Europa y también

en España; y ha sido la mayor equivocación, pues las instituciones patronales han de ser laicas independientes de la religión y de las doctrinas sociales de la Iglesia; de este modo se ha hecho imposible la inteligencia y el contacto con las Asociaciones obreras. Hasta que patronos y obreros no profesen una misma verdad social, abracen un mismo programa doctrinal en materias económicas y estén unidos de un mismo espíritu cristiano, no podrá darse la unidad y la concordia.

Es preciso que los católicos se preparen a esta obra restauradora infundiendo en las Asociaciones patronales el espíritu cristiano, ya que de los patronos depende en gran parte de solución.

¿Como puede la organización Patronal Católica contribuir a la pacificación social?»

Las Asociaciones católicas patronales contribuirán con grandísimos bienes al orden social de España, porque serían elementos valiosísimos para la organización nacional de la producción y de la repartición justa y equitativa de los bienes económicos; por que moralizarían y educarían a la clase patronal en los grandes asuntos sociales que lo necesita tanto como la clase obrera; porque evitaría que estas mismas Sociedades patronales se convirtieran en fuerzas de resistencia que agraven la lucha de clases; porque favorecerían la aplicación real del sistema social cristiano en las relaciones con los obreros y el fomento de los intereses corporativos y de los intereses generales.

Los patronos y los consejos de empresas industriales deben desengañarse de una vez y comprender que en la cuestión social no hay más que este dilema: o religión o barbarie, o catolicismo es el despotismo de la fuerza; y deben convencerse, además de que ocupan el lugar de mayor responsabilidad, porque más que la intervención de los Gobiernos y más aún que los mismos obreros, pueden ellos contribuir, con la ejemplaridad de su conducta y de sus virtudes y con la eficacia de su acción social moralizadora, a reformar las relaciones entre el capital y el trabajo, introduciendo en la industria el principio de solidaridad cristiana entre los factores de la producción.

En España existen de todos los tipos patronos de espíritu católico, ricos y propietarios en gran número, que profesan la religión de Jesucristo y confían en la Iglesia como salvadora del mundo; aunque educados en un ambiente individualista y desconocedores de las doctrinas católicas y quizás desanimado por frecuentes fracasos, han prescindido de cooperar a la reforma cristiana de la sociedad; pero es lo cierto que a todos esos elementos católicos y otros muchos indiferentes, que sin duda favorecerían el movimiento, se lanzaran a la formación de Sindicatos o Asociaciones patronales católicas, se verían efectos sorprendentes en nuestra nación para la solución del problema social.

Nova Fotografía CASU

MAJOR

NUMERO 18

LOS QUE VIAJAN  
Ha regresado de Valencia doña Irene Cantó, esposa de nuestro director don Jesualdo Soler, con sus preciosas hijas Lolita y Josefina.

—Con motivo del fallecimiento de su padre ha regresado de la Corte don Miguel Pelayo.

—A sus posesiones de «El Jeríngal» han marchado don Pedro Soler Abenoliva y su distinguida esposa doña Matilde López e hijos.

### NOTAS VARIAS

En la Universidad de Murcia aprobó con tres sobresalientes las tres asignaturas de Derecho, don José Bonmati Azorin, al que así como a su padre don Severino, felicitamos cordialmente.

—Con cuatro matriculas de honor ha terminado en nuestro Instituto el sexto del bachillerato del antiguo plan la bellísima señorita Alicia Jover Zmora, por cuyo éxito la felicitamos.

—En la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, se verificará el día treinta el matrimonial enlace de la encantadora señorita María Pérez Gallana con el joven don Miguel López Flores.

Los futuros esposos serán apadrinados por don Eduardo Lázaro y su señora doña Dolores Mosquera.

Por adelantado nuestra enhorabuena.

### LETRAS DE LUTO

En la Iglesia del barrio de San Antonio Abad se han dicho hoy misas en sufragio del alma de don Agustín Vivaacos, por cumplirse el segundo aniversario de su fallecimiento.

Al templo han concurrido distinguidas familias amigos de la del finado.

A su viuda, e hijos reiteramos nuestro pésame.

## Necrología

A avanzada edad ha fallecido el que era nuestro querido y respetable amigo don Miguel Pelayo del Pozo y Montero de Espinosa, teniente coronel de Infantería de Marina retirado. La muerte de tan bondadoso señor ha producido general sentimiento, pues el finado gozaba general estimación.

A su familia toda, pero particularmente a su hijo, don Miguel Pelayo, director de este Conservatorio de Música y Declamación, acompañamos en la pena que en estos momentos les aflige.

## En la Catedral Antigua

Mañana a las ocho tendrá lugar en el consagrado templo de la Catedral Antigua la primera Comunión de mas de doscientos niños y niñas de la Catequesis del Corazón de María que dirigen los P. P. Misioneros.

Como siempre resultará hermoso y conmovedor el acto de acercarse a la Mesa Eucarística esta multitud de pequeños, en su mayoría pobres a los que la Catequesis, con los donativos de sus bienhechores, proporciona trajes, libros, rosarios, recordatorios y demás gastos y les obsequiará después con un desayuno.

En tercera plana originales de interés

†  
EL SEÑOR  
Don Miguel Pelayo del Pozo y Montero de Espinosa

Teniente Coronel retirado  
ha fallecido a las 3 de la mañana de hoy a los 87 años de edad  
Confortado con los auxilios espirituales

R. I. P.

El Excmo. Sr. Capitán General del Departamento, sus distinguidos hijos doña Josefina, don Miguel, doña Adela y don Alfredo (ausente), hijos políticos doña Dolores Valles, don José Manzano y doña Teresa Sánchez (ausente) nietos y demás familia participan a sus amistades tan irreparable pérdida y les ruegan la asistencia al entierro que tendrá lugar mañana a las diez de la mañana desde la casa mortuoria San Fernando 62 al Cementerio de Nuestra Señora de los Remedios, por lo que les quedará eternamente agradecidos.

Cartagena 26 de Mayo de 1928.

No se reparten esquelas

## De aviación

Ayer tarde llegó procedente de Melilla una escuadrilla de aparatos «Donner» al aerodromo de Los Alcázares.

De esta tarde a mañana esta escuadrilla saldrá para Pollensa, con objeto de incorporarse a la escuadrilla sérvica italiana.

De mañana a pasado se espera en Los Alcázares a S. A. R. el Infante don Alfonso de Orleans.

## El Capitán General a Cartagena

Mañana tarde a última hora vendrá a esta plaza el Capitán General de esta Región Excelentísimo Señor don Alberto Castro Girona, el que se hospedará en el Gran Hotel donde será cumplimentado por todos los generales, jefes y oficiales de esta plaza.

El señor Castro Girona visitará los cuarteles, baterías y parque de Artillería.

Esta mañana ha estado en Almería y esta tarde en Lorca, desde donde viene a ésta.

## Sindicato Minero de Cartagena-Marrón

El Presidente de este Sindicato don Alfonso Pérez Martínez, nos informa teóaticamente desde Madrid, de que ha sido librada la cantidad necesaria para el pago de las primas correspondientes a la producción de noviembre a título, y que las de los meses restantes, serán libradas en los primeros días del próximo Junio.



Para evitar contagios úsese labón antiséptico de Afridol.

## Tiro Nacional

### Concursos mensuales

La representación cartagenera del Tiro Nacional ha organizado una serie de Concursos mensuales que durarán lo que resta de año.

El de este mes se verificará mañana, comenzando a las nueve.

Habrán un Certamen de fusil y dos para arma corta, de precisión y de guerra, respectivamente.

En vista del resultado de este Concurso, se adjudicarán los títulos de Maestro Tirador, Tirador de 1.ª y Tirador 2.ª.

En los certámenes de mañana habrá un premio por cada tres competidores.

## Espectáculos

### PRINCIPAL

La función celebrada anoche fué confirmación de cuanto ayer dijimos sobre la agrupación de «Edmond de Bries», en su presentación.

Y ya que nos referimos a nuestra reseña del debut hemos de confesar que tenemos una letra pésima, pero livamoslo de que entre otras erratas confundan en las cajas años por avión no hay de erchal

### CIRCO

Seguen proyectándose en este teatro nuevos programas de películas.

Esta noche se pasará la película en 20 partes titulada «El rey de París».

### GRAN GINE SPORT

Los programas de películas que en este bello cinema se proyectan, son recibidos diariamente por número público.

Hoy se estrena la película «La tala encantadora». Para mañana Domingo se anuncia «El pequeño conetto» por «Chiquilla».

## Juan Soler

Cristales-Molduras-Estampas

Atra, 32

CRISTALES DE TODAS CLASES (ORUSOS)

Y TAMARON.—PRECISION REPLICADOS